

市区开征出租汽车燃油附加费

打次的比之前多掏1元钱

□记者 王桂星

本报讯 这几天,市区许多出租车上都贴着关于征收燃油附加费的宣传车贴,并以每车次1元的标准向乘客征收。不少市民致电本报询问,此项收费是否合理,有没有经过有关部门批准?昨日,记者从市客运管理处有关部门获悉,出租汽车燃油附加费是根据市发改委、市交通运输局联合发出的通知收取的,从12月2

日开始在市区范围内对出租汽车乘客征收,征收标准为每车次1元。

市发改委、市交通运输局在通知中指出,进入冬季,我市天然气供应缺口加大,特别是最近一个时期,不仅出租汽车加气困难,天然气价格也一涨再涨,出租汽车运营成本增加。根据《国务院办公厅关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》《河南省经营服务性收费目录》等有

关规定,经有关部门批准,决定在市区范围内对出租汽车乘客征收出租汽车燃油附加费,征收标准为每车次1元。各县(市)是否开征出租汽车燃油附加费,由当地人民政府价格主管部门根据实际情况自主决定。

市发改委、市交通运输局在通知中要求,各出租汽车主管机构及出租汽车公司要主动向乘客、社会公示,明码标价,自觉接受监督。价格监督检查机构要开

展专项检查,对出租汽车不明码标价、不执行政府定价、乱涨价等违法行为严肃查处。

记者从市发改委了解到,此次征收出租汽车燃油附加费是缓解天然气价格快速上涨对市区出租汽车运营影响的临时性措施,待天然气市场供需改善,价格回落至每公斤6.0元以下且连续30天以上时,此次征收出租汽车燃油附加费的措施即行取消。

成招录取今日结束 考生可以查询结果

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨日发布消息,我省成人高招第一阶段录取于12月11日结束,征集志愿于12月12日进行,参与院校仍执行原定录取最低控制分数线。成人高招全部录取工作将于12月13日下午结束。

据了解,今年我省成人高校招生录取进展顺利,征集志愿于12月12日18点前结束,未完成原招生计划的院校参加了征集志愿录取,参加录取的类别有专升本、高中起点专科、高中起点本科,其中平顶山学院在高中起点升本科的法学、会计学、行政管理学三个专业有空余计划。12月13日下午,成人高招全部录取工作结束,我市考生可通过服务平台查询录取结果。

大气污染防治进行时



昨日上午,园林工人驾驶洒水车在公园路面上洒水。近日,市园林处河源公园开始派出洒水车,每天在园内游览线路上洒水,以减少扬尘,改善公园环境。

洒水车进公园

本报记者 彭程 摄

大气污染防治措施不力 我市44家工业企业被处罚

□记者 王桂星

本报讯 记者12月11日从市环境监察支队获悉,进入秋冬季大气污染防治阶段以来,全市环境监察部门对存在大气污染防治措施不到位、拒不执行重污染天气管控措施等违法行为的44家企业实施了处罚,共计罚款

7505万元,并对11家违法企业实施了查封。

据市环境监察支队有关负责人介绍,在实施秋冬季错峰生产和重污染天气应急管控,特别是全面实施大气污染防治攻坚战冲刺30天行动以来,为确保各项大气污染防治措施落实到位,市环境监察支队和各县

(市、区)环境监察部门进一步加大了现场检查和管控工作力度,对各类环境违法行为进行严肃查处。

因存在拒不执行重污染天气停限产管控措施、污染防治措施不到位、违法建设产生大气污染的建设项目等环境违法行为,市环境监察支队和

各县(市、区)环境监察部门对44家工业企业实施了行政处罚,共计罚款7505万元。其中,按照新的《中华人民共和国环境保护法》及其配套的4个《办法》,环境监察部门对两家工业企业实施了按日连续计罚,对11家工业企业实施了查封。

4个高峰时段,鹰城广场等站点乘车困难

市公交总公司呼吁市民错峰乘车,文明乘车

□记者 王桂星

本报讯 市区公交实行免费政策已经一周,运行情况如何?哪些公交线路拥挤?哪些时段难乘车?记者昨日下午就此采访了市公交总公司有关负责人。

据市公交总公司有关负责人介绍,市区公交12月5日12点开始实行免费政策后,为更好出行服务,市公交总公司对现有720台营运车辆,54条线路(含夜班线路10条)进行了调

整,增加了营运班次,由调整前每天3565班增加到每天3855班,每天增加290班。该公司还抽调部分管理人员、稽查及后勤人员到客流较大的站点值班,维持车辆进站和乘车秩序。尽管如此,由于客流量激增,在乘车高峰时段,部分公交线路的公交车依然拥挤,个别客流量大的公交站点乘车秩序较为混乱。

这位负责人告诉记者,1路、2路、4路、8路、11路、16路、26路、29路、30路、31路、33路、66

路等公交线路原本客流量就比较大,公交免费后更是客流激增,高峰时段车内十分拥挤。

根据公交免费一周来的情况看,市区公交乘车高峰主要出现在以下4个时段:7点-8点半、11点20分-12点20分、13点40分-14点40分、17点-19点,其中17点-19点客流量最大,市民乘车相对困难,个别公交站点还出现了乘客滞留的情况。

这位负责人告诉记者,高峰时段,平声影剧院、鹰城广场等公交站点的候车乘客特别

多,乘车秩序有些混乱,一些乘客直接从后门上车,此举不仅存在安全隐患,还延长了公交车在站点的滞留时间,影响公交车的正常运行。

这位负责人在此发出呼吁:高峰时段乘车,最好避开客流量大的热门公交线路,必要时可通过其他线路公交车中转乘车;上班族和学生之外的人群乘车最好避开高峰时段,错峰乘车;为确保乘车安全和公交车高效运行,一定要遵守乘车秩序,前门上车,后门下车。

农民工工伤认定 5个工作日内作出

□记者 杨岸萌

本报讯 记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉,根据省有关规定,我市继续缩短农民工工伤认定时限,推进参保前置,着力解决农民工发生工伤事故后,工伤认定难、工伤待遇落实难等突出问题。

按照规定,社会保险行政部门对于事实清楚、权利义务明确的农民工工伤认定申请,应及时作出认定决定,一般自受理之日起5个工作日内作出。如遇特殊情况可适当延长,但最长不得超过60天。对于因生产性事故导致重伤的农民工实行“先抢救,后结账”,各级卫生医疗机构积极进行救治,不得以任何理由拒绝抢救或治疗。

为落实“先参保,再开工”的要求,我市将努力推进农民工工伤保险参保前置。根据规定,各类建筑施工项目在办理相关手续、进场施工前,均应提交按项目参加工伤保险的证明,作为保证工程安全施工的具体措施。各行业主管部门要及时督促各类建筑施工项目落实安全施工措施,督促未参保的及时补办参保手续,杜绝“未参保,先开工”“只施工,不参保”的现象。

农民工因工致残被鉴定为一至四级的,可以选择按月享受长期待遇,也可以一次性领取一定的补助金。按照建设项目参保的农民工因工致残被鉴定为五至十级的,由工伤保险基金支付一次性伤残补助金。农民工本人提出解除或者终止劳动关系时,由工伤保险基金支付一次性工伤医疗补助金,由用人单位支付一次性伤残就业补助金。

湛河区提高 城乡低保标准

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从湛河区民政局获悉,该区适时提高了城乡低保标准和农村特困人员供养标准。

据湛河区民政局工作人员介绍,该区调整后的城市低保标准为450元/月,比上年增长20元,增幅达46.5%,月人均补差水平提高到不低于250元;农村低保标准为3210元/年,比上年增长250元,增幅达8.45%,月人均补差水平提高到不低于142元;农村特困集中供养标准为5300元/年,分散供养标准为4000元/年,较上年增长1000元。

据悉,湛河区此次提高社会救助标准惠及辖区6945户困难家庭、9261名困难群众。